

OŠ Primoža Trubarja Velike Lašče
Šolsko leto 2014/2015

Brati?!

Kaj brati?

Zakaj brati?

Priporočilni sezname knjig

Pripravila Marija Lušin

Velike Lašče, september 2014

Šolsko leto 2014/2015

Brati?! Kaj brati? Zakaj brati?

Priporočilni sezname knjig, primernih za branje
v posameznih razredih
(ni prepovedano »poškiliti« tudi
v kakšen razred nazaj ali naprej ...):
za bralno značko,
za branje kar tako ...,
za sanje ...

Noben seznam knjig ne more biti popoln. Tale je narejen nekako v skladu z zalogo naše šolske knjižnice, a tudi ta bi bil lahko čisto drugačen ... Kajti obstaja še in še odličnih knjig, ki jih boste odkrili sami v šolski ali kakšni drugi knjižnici, morda doma ..., morda pa vam jih bodo priporočili prijatelji ... Kar vprašajte jih, saj so najboljši svetovalci! Vprašajte za nasvet tudi knjižničarje, starše, sošolce ... pa še koga drugega, ki rad bere.

Naj vam bo ob branju lepo!

Ljudje smo posebne - živali ... In zakaj smo tako drugačne živali? Tudi one imajo svoj razum, pamet. Morda imajo tudi dušo?! Domišljije pa najbrž nimajo ali pa jo imajo mnogo manj kot ljudje! In zato se nam ljudem dogaja, kar se nam. In v knjigah je skrita domišljija mnogih ljudi ... In če se družiš s knjigami, imaš možnost, da se te domišljije nalezeš in ...

KAZALO

Priporočilni sezname knjig..... Str.

KNJIGE ZA BRANJE V NADALJEVANJIH ZA 1., 2. IN 3. RAZRED 4

Knjige za učence posameznih razredov

PRIPOROČILNI SEZNAM KNJIG ZA 1. IN 2. RAZRED - PRIPOVEDI: PRAVLJICE (malo krajše)	5
- PRIPOVEDI: PRAVLJICE (malo daljše)	6
- PESMI, PESNIŠKE ZBIRKE za 1. in 2. razred	7
Priporočilni seznam knjig za 3. RAZRED - PRIPOVEDI: PRAVLJICE	8
- PESMI, PESNIŠKE ZBIRKE za 3. razred	9
Priporočilni seznam knjig za 4. RAZRED - PRIPOVEDI.....	10
- PESMI, PESNIŠKE ZBIRKE za 4. razred	11
Priporočilni seznam knjig za 5. RAZRED - PRIPOVEDI, PROZA	12
- PESMI, PESNIŠKE ZBIRKE za 5. razred	13
Priporočilni seznam knjig za 6. RAZRED - PRIPOVEDI, PROZA	14
- POEZIJA, PESNIŠKE ZBIRKE za 6. razred	15
Priporočilni seznam knjig za 7. RAZRED - PRIPOVEDI, PROZA	16
- POEZIJA, PESNIŠKE ZBIRKE za 7. razred	17
Priporočilni seznam knjig za 8. RAZRED - PRIPOVEDI, PROZA	18
- POEZIJA, PESNIŠKE ZBIRKE za 8. razred	19
Priporočilni seznam knjig za 9. RAZRED - PRIPOVEDI, PROZA	20
- POEZIJA, PESNIŠKE ZBIRKE za 9. razred	21
Modre misli modrih o branju	22
In še troje modrih misli o knjigah	24

Legenda oznak postavitve na knjižnih policah¹:

(C) Stopnja C – pripovedi, pravljice z malimi tiskanimi črkami

(C-v) Stopnja C – KNJIGE Z VELIKIMI TISKANIMI ČRKAMI

(C-1) Stopnja C – poezija, pesmice

(P) Stopnja P – pripovedi, proza

(P-1) Stopnja P – poezija, pesmi

(M) Stopnja M – pripovedi, proza

(M-1) Stopnja M – poezija, pesmi

(L) Ljudsko slovstvo

(886.3 – (slov. književnost) - knjige za odrasle)

(929 M – biografije, življenjepisi)

(Poševno pisano besedilo v oklepajih pri nekaterih knjigah so opombe o vsebini.)

¹ Oznake veljajo samo za šolsko knjižnico OŠ P. Trubarja Velike Lašče. V drugih knjižnicah so oznake lahko nekoliko drugačne.

KNJIGE ZA BRANJE V NADALJEVANJIH ZA 1., 2. IN 3. RAZRED

1. razred

BABICA pripoveduje, slovenske ljudske pripovedi (L)
Branka JURCA: Anča Pomaranča (C)
ČUDEŽNI mlinček, ljudske pripovedi s celega sveta, zbirka Deteljica (L)
GRIMMOVE pravljice (P)
Polonca KOVAČ: Pet kužkov išče pravega (C)
LONČEK kuhaj, najlepše slovanske ljudske pripovedi, zbirka Deteljica (L)
MAMKA Bršljanka, svetovne ljudske pripovedi (L)

2. razred

Lyman F. BAUM: Čarovnik iz Oza (P)
Kristina BRENK: Prigode kože Kunigunde (C)
Carlo COLLODI: Ostržek (P)
Kajetan KOVIČ: Moj prijatelj Piki Jakob (C)
Astrid LINDGREN: Pika Nogavička (P)
Svetlana MAKAROVIČ: Miška spi (C) / Pravljice iz mačje preje (P)
Leopold SUHODOLČAN: Peter Nos (C) / zbirka Pozor, pravljice (C)

3. razred

M. James BARRIE: Peter Pan v Kensingtonskem parku (P)
Josef ČAPEK: O psičku in mucu (C)
ČAROVNICA in mavrična mačka, sodobne umetne pravljice (P)
Kornej ČUKOVSKIJ: Doktor Jojboli (P)
Anton INGOLIČ: Ptiček brez kljunčka (C) / Rokove zgodbice (C)
Astrid LINDGREN: Bratec in Kljukec s strehe (P)
Svetlana MAKAROVIČ: Kosovirja na leteči žlici (P) / Kam pa kam, kosovirja? (P)
Alan Alexander MILNE: Medved Pu (P) / Hiša na Pujevem oglu (P)
Vid PEČJAK: Drejček in trije Marsovčki (P)
Žarko PETAN: Pravljice za očeta (C)
Otfried PREUSSLER: Mali povodni mož (P)
Josip RIBIČIČ: Miškolin (C)
Smiljan ROZMAN: Oblaček Pohajaček (C)
Johanna SPYRI: Heidi (P)
Pamela TRAVERS: Mary Poppins (C)
Ivo ZORMAN: Ded Nil in teta Filipa (C)

PRIPOROČILNI SEZNAM KNJIG ZA 1. IN 2. RAZRED

PRIPOVEDI: PRAVLJICE ... (malo krajše)

(Če ni oznake postavitve, velja (C)!)

Hans Christian ANDERSEN: Kraljična na zrnu graha (C)
Lieve BEATEN: ČAROVNIČKA BETKA²/ ČAROVNIČKIN BOŽIČ (C-v)
David BEDFORD: Veliki pulover malega medveda (C-v)
France BEVK: Peter Klepec (C)
Vida BREST: PRODAJAMO ZA GUMBE (C-v) / Čarovnik Ujtata
Eric CARLE: Zelo lačna gosnica (C)
Julia DONALDSON: Zverjasec (C) / Zverjašček (C) / Hiška, majhna kot miška (C)
Ivan GANTSCHEV: BOŽIČNI MEDVEDEK (C-v)
Rose GERALD: Tigrova preproga (C)
Jacob in Wilhelm GRIMM: Rdeča kapica / Volk in sedem kozličkov / Sneguljica
Holly HOBBIE: Rilko in Cvilko (C)
Karl HROCH: O GOSKICI, KI SE JE UČILA PETI (C-v)
HVALEŽNI MEDVED, koroška ljudska pravljica (C-v)
JANČEK JEŽEK, slovenska ljudska pravljica (C-v)
Majda KOREN: Mala pošast Mici (C) / MALA POŠAST MICI / MICI V MESTU
Kajetan KOVIČ: Maček Muri, Zmaj Direndaj
Chaterine LEBLANC: Me boš vseeno imela rada? (C)
Fran LEVSTIK: Kdo je napravil Vidku srajčico (C)
LISICA IN VOLK, ruska ljudska (C-v)
Svetlana MAKAROVIČ: Coprniški muc (*pravljica v verzih*) (C)
Marjan MANČEK: MODRI MEDVEDEK (C-v)
David McKEE: Elmer (C)
MEDVED IŠČE PESTUNJO, ruska pravljica (C-v)
MOJCA POKRAJČULJA, koroška ljudska pravljica (C-v)
Christine NÖSTLINGER: Dobri zmaj in hudobni zmaj (C)
Ela PEROCI: MUCA COPATARICA (C-v) / Moj dežnik je lahko balon
Mojiceja PODGORŠEK: O polžu, ki je iskal hiško (C)
Lilia PRAP: MOJ OČKA (C-v) / ŽIVALSKA ABECEDA (C-v)
Otfried PREUSSLER: Nerodna Avguština (C)
Fred RODRIJAN: Jelen Jarko (C)
Leopold SUHODOLČAN: Piko Dinozaver / Kuža Luža / Cepecepetavček (C)
Sunčana ŠKRINJARIČ: TRIJE SNEŽAKI (C-v)
Anja ŠTEFAN: Kotiček na koncu sveta / Popravljalnica igrač (C)
Josip VANDOT, Niko Grafenauer: KEKEC IN PRISANK (C-v) / KEKEC IN PEHTA (C-v)
Max VELTHUIJS: Žabec junak / Žabec pozimi / Žabec se boji ... (C)
John WALACE: POČITNICE MALE FIŽOLČICE (C-v)
Dane ZAJC: LETEČA HIŠICA (C-v)

² Če je naslov v tem seznamu napisan s samimi velikimi tiskanimi črkami, pomeni, da so tudi v knjigi samo velike tiskane črke!

PRIPOVEDI: PRAVLJICE ... (malo daljše)

Kurt BAUMAN: Lunino jezero
Hans de BEER: Beli medvedek, poznaš pravo pot? / Medvedek, o čem sanjaš?
Laurence BOURGIGNON: PRAVLJICA O MOJEM DOJENČKU (C-v)
Paulette BOURGEOIS: Franček in novi učitelj *ter druge o Frančku ...*
DEKLICA IN LISICA, ruska ljudska pravljica (C-v)
Karl ERBEN: Lonček, kuhaj!
FIŽOLČEK, OGELČEK IN SLAMICA (C-v)
Jakob in Wilhelm GRIMM: ZVEZDNI TOLARJI (C-v) / SEDEM KROKARJEV
(C-v) / Pepelka / Trnuljčica / Sneguljčica
Sally GRINDLEY: SI ŠE MOJ PRIJATELJ? (C-v)
Colin in Jacqui HAWKINS: LISJAČEK TOMI IZGUBI REP (C-v) / TOMI GRE V
POSTELJO (C-v)
Eveline HASLER: Mesto cvetja
Sharon JENNINGS: Frančkove glasbene urice *ter druge o Frančku ...*
Jane JOHNSON: KOPEL ZA MALEGA ZAJČKA (C-v)
Majda KOREN: MALA POŠAST MICI (C-v) / MICI V MESTU (C-v)
Dragotin KETTE: Šivilja in škarjice
Polonca KOVAČ: Zgodbe od A do Ž
Kajetan KOVIČ: Maček Muri (C) / Mačje mesto (C)
Urša KREMPL: STONOGA BERTA (C-v)
Arcadio LOBATO: Čudežna krogla
Svetlana MAKAROVIČ: POD MEDVEDOVIM DEŽNIKOM (C-v) / Sovica Oka /
Smetiščni muc in druge zgodbe / Pravljice iz mačje preje (vse C)
Marjan MANČEK: HRIBCI (C-v) / MODRI MEDVEDEK (C-v) / Brundo
Rjavček (C-v) / Kužek Vuf / Muček Mijav / Piščanček Pik / Zajček Uh (C)
Miha MATE: Zmajčkov rojstni dan (C)
Marjeta NOVAK: ARNE NA POTEPU (C-v)
MOJCA POKRAJČULJA (C-v)
Mojiceja PODGORŠEK: O VOLKU, KI JE ISKAL PRAVLJICO (C-v)
Ela PEROCI: Hišica iz kock / Moj dežnik je lahko balon
Marcus PFISTER: Mavrična ribica / Zaklad skalnih mišk / Hopek se uči plavati ...
Sergej PROKOFJEV: Peter in volk (C-v)
Andrej ROZMAN ROZA: Bober Bor (C)
Anna RUSSELMANN: NOVICE Z ALEJE MLEČNIH ZOBKOV (C-v)
Maurice SENDAK: Tja, kjer so zverine doma (C)
Renate SHUPP: Rumeno čudo (C)
Leopold SUHODOLČAN: Krojaček Hlaček *in druge o Krojačku Hlačku* (C)
Bina ŠTAMPE ŽMAVC: Popravljalnica igrač
Grigor VITEZ: ZRCALCE
Martin WADEL: Pojdiva domov, Mali medo / Ne moreš zaspati, Mali medo?
Brigitte WENINGER: BAVBAV (C-v)
Pavle ZIDAR: Barbarin dežnik (C – Zbirka Čebelica)
Vitomil ZUPAN: Plašček za Barbaro (C)

PESMI, PESNIŠKE ZBIRKE za 1. in 2. razred

ENCI benci na kamenci 1 / 2 / 3 (L)

Anica ČERNEJ: HI, KONJIČEK (C-v)

Slavko JUG: POČESANE RIBE (C-v)

Fran LEVSTIK: NAJDIHOJCA (C-v)

Lili NOVY: PIKA-POKA (C-v)

Tone PAVČEK: MARKO NA BELEM KONJU (C-v) / JURI MURI V
AFRIKI (C-v), JURI MURI DRUGIČ V AFRIKI (C-v)

POJTE, pojte drobne ptice, *antologija* (C-1)

Lilijana PRAPROTNIK ZUPANČIČ: MALE ŽIVALI (C-v)

Anja ŠTEFAN: Lonček na pike (C-1)

Oton ŽUPANČIČ: Mehurčki (C-1)

Danilo GORINŠEK: Maj je maj

Niko GRAFENAUER: ABECEDARIJA (C-v) / Pedenjped (*slikanica*) / Pedenjped
in Majhnica (vse C-1)

Miroslav KOŠUTA: Lestev in sirček (C-1)

KDO bo z nami šel v gozdiček (*antologija pesmi o živalih: Veverica pekarica ...*)

Zvezdana MAJHEN: GUGALNICA ZA RIME (C-v)

MALČKIPALČKI (*antologija*) (C-1)

Svetlana MAKAROVIČ: Čuk na palici (C-1)

Andrej ROZMAN – Roza: UGANKE (C-v)

Branko RUDOLF: Huda mravljica

Maruška SEDLAK: BLEK JUNAK (C-v)

Anja ŠTEFAN: UGANKE (C-v)

Dane ZAJC: Ta roža je zate (C-1)

Oton ŽUPANČIČ: Mehurčki / ČREP, NA TLEH JE LONČEK (C-v)

Oton ŽUPANČIČ in Niko Grafenauer: ABECEDA NA POLJU IN V GOZDU (C-v)

Srečko KOSOVEL: MEDVEDKI SLADKOSNEDKI (C-1)

PIKA POKA POD GORO. Slovenske ljudske za otroke (L)

SREČALI SMO MRAVLJO. Slovenske ljudske za otroke (L)

Priporočilni seznam knjig za 3. RAZRED

PRIPOVEDI: PRAVLJICE ... (v glavnem vse postavitev C, tudi L)

- Hans Christian ANDERSEN: Cesarjeva nova oblačila / Palčica / Grdi raček / Vžigalnik
Kristina BRENKOVA: Deklica Delfina in lisica Zvitorepka
Ivan CANKAR: PEHAR SUHIH HRUŠK (C-v)
DVANAJST ujev, ljudska (C – Zbirka Čebelica)
Franz HUBNER: Stara mama (C)
Branka JURCA: Žrebiček brez potnega lista (C) / Anča Pomaranča (C) / Vesele novice z zelenice (C)
KNISTER: Mala čarovnica Lili – knjižna zbirka (vse knjige iz te zbirke)
Majda KOREN: Eva in kozel (C) / Mici iz 2. a (C) / Že spet ta Mici iz 2. a (C)
Polonca KOVAČ: Deževen dan je krasen dan / Stric hladilnik, boben sreče in kanarček / Pet kužkov išče pravega / Težave in sporočila psička Pafija / Zverinice z Večne poti (o živalih v ljubljanskem živalskem vrtu)
Lojze KOVAČIČ: Zgodbe iz mesta Rič-rač (predvsem pravljice: Tejko zida hišo, Možiček med dimniki, Dva zmerjavca ... ali posamezne slikanice s temi nasl.)
Kralj Matjaž in sol: slovenska ljudska (L)
Kurent: slovenska ljudska (L)
Svetlana MAKAROVIČ: Pekarna Mišmaš / Potepuh in nočna lučka / Replja / Sapraniška / Tacamuca / Veveriček posebne sorte ...
Jan MALIK: Žogica Nogica
Fran MILČINSKI: Zvezdica zaspanka (C) / Kako so si Butalci omislili pamet (C) / V Butalah sejejo sol (C)
Desa MUCK: Anica in grozovitež ... in druge knjige iz zbirke ANICA / Kokoš velikanka (slov. in angleška različica v eni knjigi) / zbirka Čudežna bolha Megi (C)
Christine NÖSTLINGER: Franceve božične zgodbe / Franceve ljubezenske zgodbe / Franceve bolezenske zgodbe / Franceve šolske zgodbe / Mini razreši kriminalni primer / Mini gre v šolo / Mini mora na smučanje / Mini sreča božička / Mini gre na morje / Mini se zaljubi ...
Mojiceja PODGORŠEK: O mlinarju, ki je za knjigo mlin prodal (o P. Trubarju?!)
Jelka POGAČNIK: Srček za Nino (o posvojitvi otroka, o dojenčkih)
Slavko PREGI: Če bi in če ne bi (C)
Josip RIBIČIČ: Miškolin (C)
Andrej ROZMAN: Kako je Oskar postal detektiv (slov. in angl. Razl. v eni knjigi)
Ingrid & Dieter SCHUBERT: Gusar Berto (C)
Geronimo STILTON: Nasmeh mišje Mona Lize / Skrbi me za kožuh, pač (C)
SLOVENSKE ljudske pravljice (Velika slikanica) - pravljica po izbiri
Gregor STRNIŠA: Jedca meseca
Leopold SUHODOLČAN: Z vami se igra Krojaček Hlaček (ter druge knjige o Krojačku Hlačku)
Primož SUHODOLČAN: katerakoli knjiga o Petru Nosu / Lipko in Košorok (C)
Valerie THOMAS: Čarovnica Vilma
SLOVENSKE ljudske pravljice : [slikanica] (L)
TRI botre lisičice, ljudska (C)
Josip VANDOT: [slikanice] Kekec in Bedanec / Kekec in Pehta / Kekec in Prisank
Kekečeve zgodbe: Kekec ozdravi Mojco / Kekec gre na pot / Kekec se vrne

Saša VEGRI: Jure kvak kvak (C)
ZDRAVILNO jabolko. Slovenska ljudska pravljica (C)
Vitomil ZUPAN: Plašček za Barbaro

PESMI, PESNIŠKE ZBIRKE za 3. razred

Niko GRAFENAUER: Pednjped (*starejša izdaja, ne slikanica*) (C-1)
Srečko KOSOVEL: Medvedki sladkosnedki (C-1)
Kajetan KOVIČ: Zlata ladja (C-1)
Neža MAURER: Beli muc (Tri luže, Zlati copati ...) (C-1)
Tone PAVČEK: Čenčarija (C-1) / Vrtiljak (C-1) / Sonce in sončice
Ljudmila PRUNK-UTVA: Kaj je videl Mižek Figa (C-v)
Meta RAINER: Mihaha (C-1) (Žabeceda, Gobji ples ...)
Andrej ROZMAN ROZA: Črvive pesmi (C-1)
Josip STRITAR: Pod lipo (C-1) (Žabja svatba ...)
Jože ŠMIT: Dedek ježek in Minibaba (C-1)
Anja ŠTEFAN: Lonček na pike (C-1)
Oton ŽUPANČIČ: Ciciban, dober dan (C-1)
ČEZ vodico, čez rečico, antologija (C-1)
KDO bo z nami šel v gozdiček, antologija (C-1)
MALČKI palčki, antologija (C-1)
Dane ZAJC: Ta roža je zate (P-1)

Priporočilni seznam knjig za 4. RAZRED

PRIPOVEDI

- Hans Christian ANDERSEN: Grdi raček (C) / Palčica (C) / Snežna kraljica (C)
France Bevk: Pestrna (P) / Lukec in njegov škorec (P) / Peter Klepec (C) / Otroška leta (P)
Stefan BOONEN: Očka s perutmi (C) (*očka ima duševno motnjo*)
Lewis CARROL: Alica v čudežni deželi (P)
Angelo CERKVENIK: Ovčar Runo (P)
Roald DAHL: Čudoviti lisjak (P) / Čarobni prst (C) / Veliki dobrodušni velikan (P) / Čarovnice (P) / Charlie in tovarna čokolade (P) / Breskev velikanka (P)
Daniel DEFOE: Robinson Crusoe (P)
Tony DITERLIZZI in Holly BLACK: (*knjige iz zbirke Skrivnost hiše Pajkovski (P)*): 1. Knjiga o škratih / 2. Kamen Vsevid / 3. Lucijina skrivnost / 4. Železno drevo / 5. Strašni Mulgarat
Fran Saleški FINŽGAR: Gospod Hudournik (P)
Berta GOLOB: Skrinja iz babičine bale (C)
Runer JONSSON: Vike Viking in brdavsni (P) *in druge knjige o Vike Vikingu (P)*
KNISTER: *vse knjige iz zbirke Mala čarovnica Lili (C), če jih niste prebrali že v nižjih razredih*
Tomo KOČAR: Lumpi iz 4. a gredo na lepše (P)
Majda KOREN: Eva in kozel (C)
Gaja KOS: Junaki z ladje Argo (P)
Lojze KOVAČIČ: Zgodbe iz mesta RIČ-RAČ (C) (*3 zgodbe*)
František LANGER: Bratovščina belega ključa (P)
Fran LEVSTIK: Martin Krpan (P)
Astrid LINDGREN: Emil iz Löneberge (P) / Ronja, razbojniška hči (M) / Pika Nogavička (1. del (C); boljši bralci: vse tri dele (P))
Svetlana MAKAROVIČ: Pravljice iz mačje preje (P) / Kosovirja na leteči žlici (P) / Kam pa kam, kosovirja (P)
Miha MATE: Pobegle kolebnice (C) / Babica v supergah (P)
Fran MILČINSKI: Butalci (P)
Desa MUCK: knjige iz zbirke ANICA (C), *če jih niste prebrali že v nižjih razredih*
Christine NÖSTLINGER: Požvižgamo se na kumaričnega kralja (P) / TV Karel (P) / *knjige o Mini in o Francu (C), če jih niste še prebrali že v 3. razredu*
Marjeta NOVAK: Nepovabljeni rožnati gost (C)
Vid PEČJAK: Drejček in trije Marsovčki (P)
Terry PRATCHETT: Kamionarji (P) ; Kopači (P) ; Krila (P)
Slavko PREGI: Bojni zapiski mestnega mulca (P)
Matea REBA: Zmajček Bim (C)
Andrej ROZMAN Roza: Kako je Oskar postal detektiv (knjiga je dvojezična, tudi v angeščini)
Dietlef REICHE: Hrček Franček (P) / Hrček Franček na begu (P)
Josip RIBIČIČ: Nana, mala opica (C)
Smiljan ROZMAN: Oblaček Pohajaček (C)
Tone SELIŠKAR: Mule (P) / Mule in liščki (P) / Moja prva knjiga (C) / Bratovščina Sinjega galeba (P) / Posadka brez ladje (P) / Indijanci in gusarji (P)
Ivan SIVEC: Hišica v cvetju (P) / Cela Idrija nori (M)

Leopold SUHODOLČAN: Levi in desni klovn (P) / Skriti dnevnik (P)
Primož SUHODOLČAN: Živalske novice I / II / III (P)
Bina ŠTAMPE Žmavc: Muc Mehkošapek (C)
Janja VIDMAR: Potovanje groze (P) / Nimaš pojma (P) / Prijatelja (C)
Andreja VIRK ŽERDIN: Teta Ančka. O takšnih in drugačnih zoprnežih z recepti za tolažbo
/ Teta Ančka. Zgodbe, začinjene z recepti iz škratje knjige (P)
Elwyn Brook WHITE: Labod s trobento (P)
Pavle ZIDAR: Lev Pink (C) / Cirkus Madra čaj (C)

PESMI, PESNIŠKE ZBIRKE za 4. razred

Matej BOR: Pesmi za Manjo (C-1)
France FORSTNERIČ: Bela murva (C-1)
Alenka GLAZER: Žiga žaga (C-1)
Danilo GORINŠEK: Škrba pobek (P-1)
Niko GRAFENAUER: V Pedenjpravljico prost vstop (C-1)
Miroslav KOŠUTA: Zaseda za medveda (C-1) / Križada (P-1)
Kajetan KOVIČ: Zlata ladja (C-1)
Neža MAURER: Beli muc (C-1) / Velik sončen dan (P-1)
Tone PAVČEK: Čenčarija (C-1)/ Vrtiljak (C-1)
Andrej ROZMAN ROZA: Črvive pesmi (C-1)
Jože SNOJ: Pesmi za punčke (C-1)/ Stop za pesmico (C-1)
Josip STRITAR: Lešniki in jagode (P-1)
STO pesmi za otroke (P-1)
Bina ŠTAMPE ŽMAVC: Čaroznanke (C-1) / Nebeške kočije (C-1) / Živa hiša (P-1) /
Svilnate rime (P-1)

Priporočilni seznam knjig za 5. RAZRED

PRIPOVEDI, PROZA

- Hans Chriatian ANDERSEN: Mala morska deklica (C)
France BEVK: Pestrna (P) / Lukec in njegov škorec (P)
Jana BODNAROVA: Punčka iz stolpa (P) (*roman*)
Enid BLYTON: Pet prijateljev – knjižna zbirka (M)
Angelo CERKVENIK: Ovčar Runo (P)
Kornej ČUKOVSKI: Doktor Jojboli (P)
Roald DAHL: Čarovnice (P) / Veliki dobrodušni velikan (P) / Charlie in tovarna čokolade (P) / Matilda (P)
Daniel DEFOE: Robinzon Crusoe (P)
Brane DOLINAR: Dvojne počitnice (P) (*dogodivščine dvojčkov*)
Michael ENDE: Momo (P) (*napet pravljичni roman o skrivnosti časa*)
Fran Saleški FINŽGAR: Gospod Hudournik (P)
Tormod HAUGEN: Nočni ptiči (P) (*odraščanje, družinski problemi*)
Branko HOFMAN: RINGO STAR (P) / RINGO POTEPUH (P) (*o psih*)
Anton INGOLIČ: Tajno društvo PGC (P) / Potopljena galeja (P) (*pustolovščine*)
Runer JONSSON: Vike Viking in brdavsi (P) *in druge knjige o Vike Vikingu*
Branka JURCA: Vohljači in prepovedane skrivnosti / Uhač in njegova družčina (P)
Erich KÄSTNER: Pikica in Tonček (P) / Dvojčici (P) / Emil in detektivi (P) /
Leteča učilnica
Rudyard KIPLING: Knjiga o džungli (P) / Druga knjiga o džungli (P)
Eric KNIGHT: Lassie se vrača (P) (*o psih*)
Ingrid KOETTER: O super starših lahko samo sanjaš (P)
Nataša KONZ LORENZUTTI: Društvo starejših bratov (P)
Gaja KOS: Junaki z ladje Argo (P)
Lois LOWRY: Anastazija Krupnik (P)
Svetlana MAKAROVIČ: Coprnica Zofka (C)
Vitan MAL: Sreča na vrvi (P) / Čarodejni novčič (P)
MAMKA bršljanka (L), svetovne ljudske pripovedi
Miha MATE: Babica v supergah (P)
Fran MILČINSKI: Butalci (P) ; Skavt Peter (P)
Brigitte MINNE: Pripoved o gospe Veverici in o drugih živalih v mamini glavi (P)
(*mama ima duševno motnjo*)
Christine NÖSTLINGER: Fant za zamenjavo (P) / Požvižgamo se na kumaričnega kralja (P) / TV Karel (P)
Bogdan NOVAK: Bela past (M) (*zimski pustolovščina*) (*in druge knjige iz zbirke Zvesti prijatelji*)
Philipa PEARCE: Zaklad pri samotni roži (P)
Otfried PREUSLER: Mala čarovnica (P)
PREŽIHOV Voranc: Solzice (P) (*predvsem pripoved Prvo pismo*)
Andrej ROZMAN Roza: Čofli (P)
Leopold SUHODOLČAN: Skriti dnevnik (P) / Na večerji s krokodilom (P) /
Stopinje po zraku (P)
Primož SUHODOLČAN: Živalske novice I / II / III (P)
Susanna TAMARO: Srce iz špeha (P)
Pamela Lyndon TRAVERS: Mary Poppins (C)

Josip VANDOT: Kekec nad samotnim breznom (P)
Janja VIDMAR: Junaki 5. Razreda (P)
Jacqueline WILSON: Poredne punce (P) / Emine želje (P) / Punce v solzah (P) Punčka iz smetnjaka (M) / Piškotek (M)
Dim ZUPAN: Trije dnevi Drekca Pekca in Pukca Smukca (P) / Tri noči Drekca Pekca in Pukca Smukca (P)

PESMI, PESNIŠKE ZBIRKE za 5. razred

Saša VEGRI: To niso pesmi za otroke ali Kako se dela otroke (P-1)
Niko GRAFENAUER: Kadar glava nad oblaki plava / Stara Ljubljana / Nebotičniki, sedite (vse P-1)
Srečko KOSOVEL: Sonce ima krono (P-1)
Kajetan KOVIČ: Zlata ladja (C-1) (*pesem Kočija ...*)
Fran LEVSTIK: Izbrana mladinska beseda (M-1)
Boris A. NOVAK: Vserimje (P-1)
Tone PAVČEK: Slon v žepu (P-1) / Prave in neprave pesmi (P-1) / Vrtiljak (C-1) (*pesem Vesoljec ...*)
Andrej ROZMAN ROZA: Mali rimski cirkus (P-1)
STO pesmi za otroke (P-1)
Bina ŠTAMPE ŽMAVC: Svilnate rime (P-1)
Josip STRITAR: Lešniki in jagode (P-1)
Saša VEGRI: Naročje kamenčkov (P-1)
Dane ZAJC: Ta roža je zate (P-1)
Oton ŽUPANČIČ: Kanglica (P-1) / Izbrane pesmi (M-1) (*pesem Breza in hrast ...*)

Priporočilni seznam knjig za 6. RAZRED

PRIPOVEDI, PROZA

- Hans Christian ANDERSEN: Deklica z vžigalicami / Cesarjeva nova oblačila (C)
France BEVK: Pastirci (P) / Grivarjevi otroci (P) / Tatič (P)
Jana BODNAROVA: Punčka iz stolpa (P) (*roman*)
Meg CABOT: Princeska v rožnatem (P), Princeska se pripravlja (P)
Roald DAHL: Matilda (P) / Charlie in tovarna čokolade (P)
Daniel DEFOE: Robinson Crusoe (P)
Walter DE LA MARE: Tri kraljeve opice (P) (*pravljичni roman*)
Mate DOLENC: Strupena Brigita (P) (*morska ekološka zgodba*)
Meindert DEJONG: Kolo na šolski strehi (P) (*ekološka zgodba*)
Brane DOLINAR: Dvojne počitnice (P) (*iznajdljiva dvojčka*)
Rene GOSCINNY: Nikec (P) / Nikec in prijatelji (P) (*dogodivščine družčine*)
Anton INGOLIČ: Tajno društvo PGC (P) (*dogodivščine družčine*) ; Potopljena galeja (P)
Janez JALEN: Bobri (P)
Pete JOHNSON: Operacija Očka (P) (*kako spet zblížati ločene starše*)
Josip JURČIČ: Domen (P) / Jurij Kozjak (P)
Gerit KOPIETZ & Jörg SOMMER: Skrivnost na internetu (P)
Gaja KOS: Junaki z ladje Argo (P)
Erich KAESTNER: Dvojčici (P) / Emil in detektivi (P) / Leteča učilnica (P)
Charles in Mary LAMB: Pripovedke iz Shakespeara (M)
Astrid LINDGREN: Ronja, razbojniška hči (M) (*razbojniki – pravljичni roman*) /
Erazem in potepuh (P)
Michel LUCET: Deljeno z dve (P) (*ločitev staršev*)
Miha MATE: Bosopeta družčina (P) (*otroške družčine, vragolije, humor*)
Gudrun MEBS: Nedeljka (P) (*otrok brez staršev, posvojitve*)
Fran MILČINSKI: Butalci (P) / Ptički brez gnezda (P)
Marjana MOŠKRIČ: Stvar (P) (*doživljaji dečkov, čudežni predmet*)
Scot O'DEL: Otok modrih delfinov (M) (*dekliška robinzonska pustolovščina*)
Iimo PARVELA: Ela in prijatelji 1 / 2 (P)
Vidoe PODGOREC: Hajduški studenec (P) (*napeta zgodba o hajdukih*)
Slavko PREGI: Geniji v kratkih hlačah (P) / Geniji v dolgih hlačah (P)
Ivan SIVEC: Ljubezen za eno poletje (M)
Cvetka SOKOLOV: Se bomo zmenili (P)
Leopold SUHODOLČAN: Mornar na kolesu (P) / Skriti dnevnik (P) / Deček na črnem konju (P)
Robert Luis STEVENSON: Otok zakladov (P)
Jonathan SWIFT: Guliver med pritlikavci (C)
TISOČ in ena noč (L)
Mark TWAIN: Prigode Toma Sawyera (P) / Prigode Huckleberryja Finna (P)
Janja VIDMAR: Moj prijatelj Arnold (P)
Oscar WILDE: Srečni kraljevič (C) in druge pravljice
Jacqueline WILSON: Punčka iz smetnjaka (M) / Piškotek (M)
Patricia WRIGHTSON: Strahec (M)

POEZIJA, PESNIŠKE ZBIRKE za 6. razred

DESETNICA, ljudska (L)

Niko GRAFENAUER: Nebotičniki, sedite (P-1)

Barbara GREGORIČ GORENC: Z roko v roki (P-1)

France FORSTNERIČ: Bela murva (C-1) (*Hitra pesem ...*)

Ivan MINATTI: Nekoga moraš imeti rad (M-1) (*Pesem ...*)

Josip MURN: Topol samujoč (M-1) (*Pesem ...*)

Boris A. NOVAK: Prebesedimo besede (P-1) / Domišljija je povsod doma (P-1) /

Čarovnije sveta (P-1) / Boris A. NOVAK: Vserimje (P-1)

Tone PAVČEK: Prave in neprave pesmi (P-1)

Andrej ROZMAN Roza: Mali rimski cirkus (P-1)

Ksenija ŠOSTER OLMER: Kamela Špela (C-1) (*Mroč ...*)

Bina ŠTAMPE ŽMAVC: Svilnate rime (P-1)

Saša VEGRI: Naročje kamenčkov (P-1)

Oton ŽUPANČIČ: Izbrane pesmi (M-1) (*Na Jurjevo, Barčica ...*)

Priporočilni seznam knjig za 7. RAZRED

PRIPOVEDI, PROZA

- John BOYNE: Deček v črtasti pižami (P) (*nemški in židovski deček v koncentracijskem taborišču*)
- Karl BRUCKNER: Sadako hoče živeti (P) (*padec prve atomske bombe na Hirošimo*)
- Frances CHERY: Leon, strah moje mladosti (M) (*kako se je deklica na iznajdljiv način uprla spolni zlorabi ...*)
- Daniel DEFOE: Robinson Crusoe (P)
- Michael ENDE: Momo (P) (*pravljичni roman o skrivnosti časa – če npr. bolj hitimo, manj časa imamo ...*)
- Fran S. FINŽGAR: Pod svobodnim soncem (M) (*zgodovinski roman*) / Moja mladost (P)
- Anne FRANK: Dnevnik Ane Frank (M)
- Cornelia FUNKE: Kralj tatov (M) (*pustolovščine*)
- Maria GRIPE: Hrošč leti v somraku (M) / Pelerinova hči (M)
- David HILL: Se vid'va, Simon (M) (*Simonovo umiranje pred očmi sošolcev*)
- HOMER: Odiseja (v prozi) (P)
- Norman HUNTER: Profesor Modrinjak (P)
- Anton INGOLIČ: Potopljena galeja (P)
- Janez JALEN: Bobri (M)
- William JUDSON: Mrzla reka (M) (*pustolovščina, življenje v divjini*)
- Josip JURČIČ: Jurij Kozjak (P) / Domen (P)
- Erich KAESTNER: Leteča učilnica (P)
- Chrissie KEIGHERY: Naj že odrastem (M) / (Andraž, vseč si mi)
- Rudyard KIPLING: Knjiga o džungli (P)
- Polonca KOVAČ: Urške so brez napake (P) / Andrejev ni nikoli preveč (P)
- Feri LAINŠČEK: Ajša Najša (M)
- Vitan MAL: Na ranču veranda (M)
- Miha MATE: Široka usta (P)
- Desa MUCK: Pod milim nebom (P) (*pobeg od doma*) / Nebo v očesu lipicanca (M)
- Janez MUŠIČ: Zgodbe o Prešernu (929 M – biografije, življenjepisi)
- Bogdan NOVAK: Bela past (M) (*smučarje ujame snežni plaz ...*)
- Tone PARTLJIČ: Hotel sem prijeti sonce (M) / Slišal sem, kako trava raste (M)
- Edvard Petiška: STARE grške bajke (L)
- Gary PAULSEN: Sekira rešitve (M) (*pustolovščina*)
- PREŽIHOV Voranc: Solzice (P)
- Slavko PREGI: Spričevalo (M) / Srebro iz modre špilje (M)
- Tone SELIŠKAR: Bratovščina Sinjega galeba (P)
- Gustav Schwab: NAJLEPŠE antične pripovedke (L)
- Harriet BEECHER STOWE: Koča strica Toma (M) (*življenje ameriških črnih sužnjev*)
- Sue TOWNSEND: Skrivni dnevnik Jadrana Krta (M) (*pubertetniške težave ...*)
- Janez TRDINA: Bajke in povesti o Gorjancih (M)
- Jules VERNE: V osemdesetih dneh okrog sveta (M) / Skrivnostni otok (M)
- Janja VIDMAR: Peklenske počitnice (M)
- Jacqueline WILSON: Punčka iz smetnjaka (M) / Piškotek (M)

POEZIJA, PESNIŠKE ZBIRKE za branje v 7. razredu

Miroslav ANTIČ: Koder plavih las (P-1)
CIPSIPILIPSIPILONIKA (M-1)
DESETNICA: slovenske ljudske pesmi (L)
Ervin FRITZ: Vrane (P-1)
Niko GRAFENAUER: Skrivnosti (M-1) (M-1)
Simon GREGORČIČ: Poezije (M-1)
Srečko KOSOVEL: Sonce ima krono (P-1)
Janez MENART: Pesnik se predstavi (M-1)
Ivan MINATTI: Nekoga moraš imeti rad (M-1)
Boris A. NOVAK: Čarovnije sveta (P-1)
Tone PAVČEK: Majnice: fulaste pesmi (M-1)
Saša VEGRI: Naročje kamenčkov (P-1)
Oton ŽUPANČIČ: Izbrana mladinska beseda (M-1)

Priporočilni seznam knjig za **8. RAZRED**

PRIPOVEDI, PROZA

- Mary AMATO: Kitara za dva (M) (*roman*)
Brock COLE: Grešna kozla (M) (*počitniška pustolovščina*)
Aleksandre DUMAS: Črni tulipan (M)
Anne FINE: Zijalo (M) / V devetih nebesih (M)
Fran Saleški FINŽGAR: Pod svobodnim soncem (M) (*povest davnih dedov*)
Anne FRANK: Dnevnik (M) (*dnevnik židovske deklince med 2. svetovno vojno*)
Mark HADDON: Skrivnostni primer ali Kdo je umoril psa (M) (*kot da je pripoved napisal avtist ...*)
David HILL: Se vid'va, Simon (M) (*Simon zaradi neozdravljive bolezni umira pred očmi sošolcev ...*)
Branka JURCA: Ko zorijo Jagode (M) (*dekliško odraščanje*)
Janko KERSNIK: Kmetske slike (M) (*zbirka črtic oz. slik*)
Ciril KOSMAČ: V gaju življenja (M) (*zbirka novel*)
Chrissie KEIGHERY: Naj že odrastem (M) / (Andraž, vseč si mi)
Feri LAINŠČEK: Ajša Najša (M) (*dekliško odraščanje*)
Jack LONDON: Zgodbe s severa in juga (M)
Aidan MACFARLANE, Ann McPHERSON: Skrivni dnevnik mladega hipohondra (M)
Vitan MAL: Baronov mlajši brat (M) (*doživljaji fantov*) / Na ranču veranda (M) (mladinski roman)
Desa MUCK: Lažniva Suzi (M) / Hči lune (M) / Blazno resno slavni/... popolni (M) / Kremplin (M)
Rado MURNIK: Lepi janičar (P) (*iz turških časov*)
Janez MUŠIČ: Zgodbe o Prešernu (929 M) (*življenjepisne črtice*)
Christin NÖSTLINGER: Fant za zamenjavo (M)
Tone PARTLJIČ: Hotel sem prijeti sonce (M) / Slišal sem, kako raste trava (M)
Slavko PREGL: Srebro iz modre špilje (M)
Simon RICH: Elliot Allagash (M) (*mladinski roman, fantje, zvijače ...*)
Louis SACHAR: Zeleno jezero (M) (*mladinski roman, fantje, kazenska kolonija*)
Brian SELZNICK: Hugo Cabret (M) (*roman v besedi in sliki, zgodba o filmu*)
Ivan SIVEC: Zadnji mega žur (M) / Skrivnost zlate reke (M) / Peklenski raj Namibije (M) (*potopis*)
Primož SUHODOLČAN: Košarkar naj bo (M) / Kolesar naj bo (M) / Ranta vrača udarec (M)
Suzana TAMARO: Srce iz špeha (*debelost*)
Ivan TAVČAR: Med gorami (M) / Cvetje v jeseni (M) / Visoška kronika (M)
Janez TRDINA: Bajke in povesti o Gorjancih (M)
J. R. TOLKIEN: Hobit (M)
Sue TOWNSEND: Skrivni dnevnik Jadrana Krta (M) / Rastoče težave Jadrana Krta (M)
Irena VELIKONJA: Poletje na okenski polici (M) (*dekliški roman*) / Leto v znamenju polža (M) (*fantovski roman*)
Jules VERNE: V 80 dneh okrog sveta (M) / Dvajset tisoč milj pod morjem (M) ...
Herbert George WELLS: Nevidni človek (M)
Jacqueline WILSON: Punčka iz smetnjaka (M) / Piškotek (M)
Ivo ZORMAN: V sedemnajstem (M)

POEZIJA, PESNIŠKE ZBIRKE za 8. razred

Anton AŠKERC: Balade in romance (M-1)

DESETNICA: slovenske ljudske pesmi (L)

Ervin FRITZ: Vrane (P-1)

Niko GRAFENAUER: Skrivnosti (M-1)

Barbara GREGORIČ GORENC: Tri pike (M-1) / Navodila za randi (M-1)

Simon JENKO: Zbrano delo 1 in 2 (886.3)

Dragotin KETTE: Pesmi (M-1)

Srečko KOSOVEL: Sonce ima krono (P-1) / Pesmi in konstrukcije (886.3)

Janez MENART: Pesnik se predstavi (M-1) / Stihi mojih dni

Boris A. NOVAK: Periskop (P-1) / Čarovnije sveta (P-1)

Tone PAVČEK: Majnice: fulaste pesmi / Pavcek.doc (M-1)

France PREŠEREN: Poezije (M-1) / Srebrnina – rosa trave (M-1)
/ Preshern.doc (M-1)

Priporočilni seznam knjig za 9. RAZRED

PRIPOVEDI, PROZA

- Alison ALLEN-Gray: Edinstven (M) (*»kloniran« fant ...*)
Mary AMATO: Kitara za dva (M) (*roman*)
Ivo ANDRIČ: Poti in mostovi (M) (*kratke pripovedi, novele*)
Marliese AROLD: Živeti hočem (M) (*problem aidsa ...*)
Richard BACH: Jonatan Livingston Galeb (M) (*o smislu učenja, o izboljševanju samega sebe ...*)
Erich BALLINGER: Obračun na ledeniku (P) (*prazgodovinski človek*)
France BEVK: Kaplan Martin Čedermac (M) (*boj primorskih Slovencev za materni Jezik v času, ko so bili pod Italijo*)
Kevin BROOKS: Martin Pujs (M) (*problem alkoholizma pri očetu, »skoraj kriminalka«*)
Ivan CANKAR: Moje življenje (M) / Črtice (M) / Tuje življenje (M)
Brock COLE: Barvni ekran (M) (*odraščanje, družinski problemi*)
James COOPER: Poslednji Mohikanec (M) (*pustolovščine, divjina*)
Dušan DIM: DISTORZIJA (M) (*glasbeni band ...*)
Berlie DOHERTY: Dragi Nihče (M) (*prezgodnja nosečnost; branje za oba spola!!!*)
Fran Saleški FINŽGAR: Pod svobodnim soncem (M) (*povest davnih dedov*)
David HILL: Vračanje (M) (*mlad voznik povzroči hudo prometno nesrečo ...*)
Antoine de SAINT-EXUPERY: Mali princ (P)
Anton INGOLIČ: Gimnazijka (M) (*težave pri odraščanju, prezgodnja nosečnost*)
Josip JURČIČ: Deseti brat (M) (*prvi slovenski roman*)
Majda KOREN: Julija je zaljubljena lol (M) (*pasti interneta ...*)
Ciril KOSMAČ: V gaju življenja (M) / Pomladni dan (M)
Charles in Mary LAMB: Pripovedke iz Shakespeara (*drame v prozi*)
Boris A. LAVRENJOV: Enainštirideseti / Sedmi sopotnik (M) (*iz ruske revolucije*)
Torun LIAN: Adamove zbrane katastrofe (M)
Jack LONDON: Beli očnjak (M) (*psi*)
Vitan MAL: Baronov mlajši brat (M)
Yann MARTEL: Pijevo življenje (M)
Marjana MOŠKRIČ: Ledene magnolije (M) (*spolna zloraba ...*)
Desa MUCK: Kremplin (M) (*malo znanstvenofantastično o doseganju nesmrtnosti*)
Nejka OMAHEN: Življenje kot v filmu (M) / Dež (M)
Tone PARTLIJČ: Slišal sem, kako trava raste (M)
Romain ROLAND: Peter in Lučka (M) (*mladinski ljubezenski roman iz časa vojne*)
Smiljan ROZMAN: Ta glavna Urša (M)
Antoine SAINT EXUPERY: Mali princ (M) (*pravljicni »roman«*)
Brian SELZNIK: Hugo Cabret: roman v besedi in sliki (*roman, »film« na papirju*)
Ivan SIVEC: Zadnji mega žur (M) (*fantovsko odraščanje, problem samomora*)
Art SPIEGELMAN: Maus: zgodba o preživetju (*o taborišču; strip za odrasle*)
Tom STRASSER: Val (M) (*opisan pretresljiv eksperiment – poskus vplivanja posameznika na množico*)
Irena VELIKONJA: Poletje na okenski polici (M) (*zaljubljenost – dekliška zgodba*) / Leto v znamenju polža (M) (*roman o fantovskem odraščanju*)
Janja VIDMAR: Princeska z napako (M) (*begunka*) / Debeluška (M) (*motnje hranjenja*) / Nimaš pojma (M) / Pink (M) (*čas odraščanja*)

Cintha VOIGT: Nož v škornju (M) *(o spolni zlorabi)*
Ivo ZORMAN: V sedemnajstem (M) / Bolečina odraščanja (M) *(glavni junak fant)*

POEZIJA, PESNIŠKE ZBIRKE za 9. razred

Niko GRAFENAUER: Skrivnosti (M-1)
Barbara GREGORIČ Gorenc: Navodila za randi (M-1) / Tri pike ... (M-1)
Nuša ILOVAR: Igra usod (M-1)
Stjepan JAKŠEVAC: Ljubi, ne ljubi, ljubi (M-1)
Dragotin KETTE: Pesmi (M-1)
Janez MENART: Pesnik se predstavi (M-1) / Stihi mojih dni (M-1)
Josip MURN: Topol samujoč (M-1)
Boris A. NOVAK: Oblike sveta (82 M)
Tone PAVČEK: Pavcek.doc (M-1)
PA da bi znal, bi vam zapel (antologija) (M-1)
France PREŠEREN: Preshern.doc (M-1)

Modre misli modrih o branju

Vsak, ki zna brati, ima v sebi moč, da se poveča in da pomnoži oblike svojega bivanja, življenje pa si naredi polnejše, bolj smiselno in bolj zanimivo.

Aldous Huxley

Naj vam preide v kri, da vsak dan malce berete, tudi če je to samo po en stavek. Če pa boste brali vsak dan četrto ure, se bo to poznalo ob koncu leta.

Horace Mann, ameriški vzgojitelj

Umetnost branja pomeni razumevanje najrazličnejših odtenkov sporazumevanja.

Mortimer Adler & Charles Van Doren

Komunikacija je prvenstveno vaja v mišljenju.

Pitt in Leavenworth

Človek, ki ne bere dobrih knjig, nima prav nobene prednosti pred nepismenim človekom.

Mark Twain

Na to, kakšni boste čez pet let, vpliva predvsem dvoje: ljudje, ki jih boste spoznali, in knjige, ki jih boste prebrali.

Charles E. "T" Jones

S prebiranjem tujih zapiskov uporabite čas za izboljšanje samega sebe. Tako boste zlahka dobili tisto, za kar so se drugi hudo naprezali.

Sokrat

Ko berete o tujem življenju, se vam zazdi, kot da bi brali o svojem. Prav v tem je lepota knjig in zato jih imam tako rada.

Oprah Winfrey

V najboljših knjigah nam veliki ljudje govorijo in zaupajo svoje najdragocenejše misli, svoje duše pa zlijejo v naše.

William Ellery Channing

Besede so najbrž najmočnejše mamilo, ki ga je človeštvo kdaj užilo.

Rudyard Kipling

Branje je za um to, kar je telovadba za telo.

Steele

Kadar naletimo na moža izjemne pameti, bi ga morali vprašati, katere knjige bere.

Ralph Waldo Emerson

Človek se uči le na dva načina: eno je branje, drugo pa je druženje s pametnejšimi od sebe.

Will Rogers

Radio je potreboval 38 let, preden je dosegel 50 milijonov poslušalcev. Televizija je za isti obseg potrebovala trinajst let. Internet pa je za občinstvo 50 milijonov potreboval le štiri leta!

Burke Hedges

Književnosti ne jemljem zgolj kot branja priznanih klasikov. Književnost je čudovit in redek zaklad, s katerim bi se moral seznaniti vsak izmed nas osebno. Knjige so vendar duša človeštva z neslutnimi razsežnostmi, brez književnosti bi bil človek čustveno reven in neobčutljiv.

Arto Paasilinna

Branje dobrih knjig je podobno pogovoru z najbolj omikanimi osebnostmi preteklih stoletij.

Rene Descartes (1596-1650)

Knjiga je edini kraj, kjer lahko preiskuješ krhko misel, ne da bi jo uničil, ali raziskuješ eksplozivno zamisel, ne da bi se ti razletela pred nosom... je eno redkih pribežališč, kjer tvoj um najde hkrati izziv in zasebnost.

Edward P. Morgan

Očitno je tudi, da naša celotna kultura bolj ceni branje kot vir podatkov kot katerokoli drugo občilo. Branje je dandanes takšen sestavni del našega razmišljanja, da se pojavlja tudi v nekaj desetinah splošnih izrazov. Tukaj jih je za zgled nekaj, ki sem se jih zlahka spomnil:

Berem te kot knjigo.

Berite med vrsticami.

Zame ostajaš zaprta knjiga.

Elektronski čitalec.

Elektronski odčitovalec.

Brati z dlani.

Življenje je odprta knjiga.

Knjiga ljubezni.

To pišejo že po stenah.

Želje ji je bral iz oči.

Burke Hedges

In še troje misli o knjigah

Skozi petindvajset črk slovenske abecede ali poljubno število črk ali pismenk kakega drugega jezika nam je dano potovati in leteti, razumeti, spoznavati in slutiti, misliti in hrepeneti. In morda je to večja skrivnost kakor skrivnost silicijevih kristalov, s pomočjo katerih drvi nova tehnologija po medmrežnih prostranstvih.

Drago Jančar

Redkokaj lahko človeka zagradi in prekvasi tako kot knjiga.

Marjan Rožanc

Knjiga je pripomoček, ki ga je iznašel človek, da bi bila pomočnica njegovi misli.

Eric de Grolier